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Dotyczy: postepowanie o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego o wartosci nie przekraczajagcej 209 000 euro na dostawy sprzetu medycznego dla
Wojewodzkiego Wielospecijalistycznego Centrum Onkologii | Traumatologii im. M. Kopernika w todzi,.

Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. prawo zamowien publicznych (tj. Dz. U. z
2015., poz. 2164 ze zm.) przekazujemy Panstwu odpowiedzi na pytania oraz zmiane specyfikacji
istotnych warunkéw zamoéwienia:

| .W toku postepowania zostaty zadane nastepuijace pytania:
Pakiet 3

Poz. 1 - Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zaoferowanie zestawu do zaktadania wklucia centralnego o
nastepujacym sktadzie:

ZESTAW DO WKLUCIA

CENTRALNEGO serweta z laminatu FB 45x75cm 1
serweta z laminatu L2 45x75¢m z otworem
$r. 8 cm i przylepcem wokol otworu 45x75cm;@8cm 1
kompresy z gazy 17N, §W 7,5x7,5cm 10
tupfer kula 17N 20x20cm 10
peseta plastikowa 13 cm 1
strzykawka 10ml 10ml 1
strzykawka 20ml 20ml 1
igla 1,2x40mm 1,2x40mm I
igla 0,8x40mm 0,8x40mm 1
ostrze nr 11 Nr 1l 1
imadlo metalowe 13 cm 1

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie dopuszcza

pytania dotyczace umowy

Zwazywszy na tres¢ § 1 ust. 4 wzoru umowy, jakg minimalng ilos¢ (jaki procent ilosci wskazanych w SIWZ)
Zamawiajacy na pewno zamowi?

Odpowiedi na powyisze pytanie ma istotne znaczenie dla odpowiedniej kalkulacji oferowanej ceny. Zgodnie
z pogladem Krajowej lzby Odwotawczej wyrazonym m.in. w wyroku z dnia 18 czerwca 2010 r. KIO 1087/10, z
art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamowien publicznych wynika obowigzek dokladnego okreslenia przez
zamawiajacego ilosci zamawianych produktéw; zamawiajacy nie jest zwolniony z tego obowigzku nawet
jezeli nie jest w stanie przewidzie¢ doktadnych ilosci zamawianych produktéw. W wyroku z dnia 7 maja 2014
r. KIO 809/14 Krajowa lzba Odwotawcza stwierdzita, ze ,nie moina zaakceptowad postanowieri umowy
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dajgcych zamawiajgcemu catkowitg, nieograniczong pod wzgledem ilosciowym i pozostajgcg poza wszelkq
kontrolg dowolnos¢ w podjeciu decyzji o zmniejszeniu zakresu dostaw bedgcych przedmiotem zamdéwienia”.
Odpowiedz: Zamawiajagcy nie moie zagwarantowac realizacji umowy w catosci lecz oswiadcza, ie
oszacowatl ilos¢ zamawianego towaru z nalezytg starannoscia w oparciu o dane z lat ubiegtych.
Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo niezrealizowania umowy w catosci ze wzgledu na to, ie faktyczne
zapotrzebowanie na zamawiany towar uzaleZnione bedzie od czynnikéw niezaleinych od Zamawiajacego,
to jest od ilosci pacjentow oraz rodzaju swiadczent zdrowotnych udzielanych im przez Zamawiajacego a
takie od aktualnej wiedzy medycznej i innej, zwigzanej z dziatalnoscig podstawowa Zamawiajacego
(dziatalnosc lecznicza).

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 6 ust. 1 lit. b) wzoru umowy wyrazenie ,, 10% wartosci umowy brutto”
zostato zastgpione wyrazeniem ,, 10% niezrealizowanej czesci umowy brutto™?

Odpowiedi: Zamawiajacy stosuje ujednolicone stawki kar umownych zawieranych przez siebie umowach.
Celem Zamawiajgcego jest, aby kary umowne mialy charakter odstraszajacy. Ze wzgledu na doniosia
funkcje spoteczng Zamawiajgcego, ktory jest najwiekszym szpitalem specjalistycznym w wojewddztwie
tédzkim, Zamawiajacy w sposéb szczegdlnie restrykcyjny podchodzi do zapewnienia ptynnosci dostaw, w
tym zwtaszcza w odniesieniu do produktow leczniczych, wyrobow medycznych, sprzetu i aparatury
medycznej, odczynnikdow oraz wszelkich innych towardow zwigzanych z leczeniem pacjentéw, ich
bezpieczenstwem i zapewnieniem reiimu sanitarnego. Dlatego tez Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Uzasadnione jest aby kara umowna za odstapienie/wypowiedzenie/rozwigzanie umowy byta naliczana od
wartoéci niezrealizowanej cze$ci umowy (tak jak np. w § 6 ust. 1 lit. a), nie za$ od wartosci catej umowy. W
przeciwnym razie, w przypadku odstgpienia/wypowiedzenia/rozwigzania umowy po zrealizowaniu jej
znaczgcej czesci, kara umowna bytaby niewspdtmiernie wysoka w stosunku do wartosci niezrealizowanej
cze$ci umowy, a nawet moglaby przewyzszaé warto$¢ niezrealizowanej czesci umowy. Taka kara bytaby
razgco wygoérowana w rozumieniu art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego i naruszafaby zasade proporcjonalnosci
wyrazong w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamowien publicznych.

Odpowiedzi: Zamawiajgcy stosuje ujednolicone stawki kar umownych zawieranych przez siebie umowach.
Celem Zamawiajgcego jest, aby kary umowne mialy charakter odstraszajacy. Ze wzgledu na doniosty
funkcje spoteczng Zamawiajacego, ktéry jest najwiekszym szpitalem specjalistycznym w wojewddztwie
tédzkim, Zamawiajgcy w sposéb szczegélnie restrykcyjny podchodzi do zapewnienia ptynnosci dostaw, w
tym zwiaszcza w odniesieniu do produktéw leczniczych, wyrobdw medycznych, sprzetu i aparatury
medycznej, odczynnikéw oraz wszelkich innych towardow zwigzanych z leczeniem pacjentéw, ich
bezpieczefistwem i zapewnieniem rezimu sanitarnego. Dlatego tez Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 6 ust. 1 lit. ¢ i d) wzoru umowy wyrazenie , dzierd opdZnienia” zostato
zastgpione wyrazeniem , dzien zwfoki”?
Odpowiedz: Zamawiajgcy wymaga zgodnie z SIWZ

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 9 ust. 2 wzoru umowy zostato wykreslone wyraienie ,w szczegdinosci”?
W razie odmownej odpowiedzi na powyisze pytanie — o jakie konkretnie przypadki niewykonania lub
nienalezytego wykonania umowy chodzi w § 9 ust. 2 wzoru umowy (poza przypadkami wymienionymi w tym
przepisie po wyrazeniu ,,w szczegdlnosci”)?

ul. Pabianicka 62, 93-513 Lédz
SEKRETARIAT tel. (42) 689 50 10/fax (42) 689 50 11; CENTRALA tel. (42) 689 50 00
e-mail: szpital@kopernik.lodz.pl, http://www.kopernik.lodz.pl
NIP 729-23-45-599 REGON 000295403 PEKAO S.A. O/LODZ 62124015451111000011669957

H :




Wojewddzkie Wielospoecjalistyczne Centrum Onkologii i Tramatologii

im. M. Kopernika w todzi @

X : yi
A e Dziat Zamdwien Publicznych
KO P E R N l K tel. 042 689 59 10, faks 042 689 54 09

Odpowiedi: Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz. Zamawiajacy wyjasnia, iz nie jest w stanie okresli¢
wszystkich przypadkow niewykonania lub nienaleiytego wykonana umowy, stad tei nie wyraza zgody na
wykreslenie stow ,,w szczegélnosci”.

Aktualna tres¢ § 9 ust. 2 wzoru umowy nie precyzuje wystarczajgco przestanek rozwigzania umowy i dlatego
wymaga doprecyzowania. Zgodnie z poglgdem Krajowej Izby Odwotawczej wyrazonym np. w wyroku z dnia
31 sierpnia 2011 r. KIO 1758/11,,...mozliwosc odstgpienia od umowy musi byc¢ bardzo precyzyjnie okreslona i
nie mozna grozi¢ zastosowaniem tej sankcji bez wzgledu na okolicznos¢ zawinienia czy przyczynienia sie do
powstania strat przez wykonawce.”

Odpowiedz: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ w § 9 ust. 2 dotyczace przestanek rozwigzania umowy:
»W razie niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy przez Wykonawce, w szczegdinosci w razie
powtarzajacych sie opéinien w dostawie towaru {wiegcej, niz 3) lub powtarzajacych sie dostaw towaru
wadliwego, niezgodnego z SIWZ lub z zaméwieniem {wigcej, niz 3),”

Czy Zamawiajgcy zgadza sie aby w § 9 ust. 2 wzoru umowy zostato dodane zdanie o nastepujacej (lub
podobnej} tresci: ,Przed rozwigzaniem umowy Zamawiajgcy pisemnie wezwie Wykonawce do naleZytego
wykonywania umowy.”?

Zwaiywszy na donioste i nieodwracalne skutki prawne rozwigzania umowy, celowe jest aby przed
rozwigzaniem umowy Zamawiajgcy wezwal wykonawce do nalezytego wykonywania umowy. Takie
wezwanie najprawdopodobniej zmobilizuje wykonawce do nalezytego wykonywania umowy i pozwoli
unikngc¢ rozwigzania umowy, a tym samym unikngé¢ skutkow rozwigzania umowy, ktére sg niekorzystne dla
obu stron.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraia zgody na zmiane.

Zwazywszy, ze § 12 ust. 1 wzoru umowy zawiera o$wiadczenie wykonawcy, iz jest mu znany stan majgtkowy
Zamawiajgcego, jaki jest aktualnie stan majgtkowy Zamawiajgcego? Prosze o krétki opis. Czy Zamawiajacy
zalega z ptaceniem swoich zobowigzani?

Odpowiedi: Zamawiajacy przedstawia stan majatkowy w zatgczeniu.

Czy Zamawiajgcy zgadza sie aby w § 12 ust. 3 wzoru umowy w zdaniu drugim zostato dodane wyrazenie ,,,
chyba ze zwloka w zaptacie ceny za dostarczony towar przekracza 60 dni”?
Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane.

§ 12 ust. 3 wzoru umowy ma na celu zmuszenie wykonawcy do dostarczania towaru nawet pomimo braku
zaptaty za wczesniejsze dostawy. Wykonawca nie powinien by¢ jednak zobowigzany do nieograniczonego w
czasie kredytowania Zamawiajacego. Mogtoby to bowiem zachwiac ptynnoscig finansowg wykonawcy, a w
konsekwencji zagrozi¢ zdolnosci wykonawcy do dalszego wykonywania zamdwienia publicznego.
Skutecznos¢ § 12 ust. 3 wzoru umowy moze by¢ kwestionowana np. na podstawie art. 58 § 2 Kodeksu
cywilnego.

Udzielajac odpowiedzi na powyisze pytania prosze wzigé pod uwage bieigce orzecznictwo Krajowej lzby
Odwotawczej dotyczace umodw.

Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 29 czerwca 2009 r. KIO/UZP 767/09, ,mimo iz
sytuacja Zamawiajgcego przy ksztattowaniu tresci umowy jest silniejsza, powinien on bra¢ pod uwage nie
tylko swoje interesy, ale takze interesy Wykonawcy i starac sie ufozy¢ stosunek prawny tak, aby te interesy
byly jak najbardziej zréwnowazone”. Podobne stanowisko Krajowa lzba Odwotawcza zajeta w wyroku z dnia
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21 lutego 2008 r. KIO/UZP 97/08, w wyroku z dnia 27 grudnia 2011 r. KIO 2649/11, w wyroku z dnia 17
grudnia 2012 r. KIO 2631/12, KIO 2655/12 oraz w wielu innych orzeczeniach.

Odpowiedi: Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ. Ze wzgledu na doniosty funkcje spoteczng
Zamawiajgcego, ktory jest najwiekszym  szpitalem specjalistycznym w wojewddztwie tédzkim,
Zamawiajacy w sposob szczegblinie restrykeyjny podchodzi do zapewnienia plynnosci dostaw, w tym
zwlaszcza w odniesieniu do produktow leczniczych, wyrobéw medycznych, sprzetu i aparatury medycznej,
odczynnikéw oraz wszelkich innych towaréw zwigzanych z leczeniem pacjentéw, ich bezpieczerfistwem i
zapewnieniem rezimu sanitarnego. Dlatego tez Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

ill. Zamawiajgcy zmienia nastepujace terminy

- skfadania ofert do dniaZ_g_.M.ZOl?r do godz. 10:00
- termin otwarcia ofert w dniu Z_X.04.2017r o godz. 11:00

Pozostate postanowienia ogltoszenia o zamowieniu i Specyfikacii Istotnych Warunkéw
Zamowienia nie ulegaja zmianie.

Z powazaniem
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Sytuacja majatkowa WSS im. M. Kopernika w Lodzi
wg danych na dzien 28.02.2017 roku

. Aktywa trwale

Aktywa obrotowe

Suma pasywow

Zobowiazania i rezerwy

a) zobowiazania krotkoterminowe

- w tym zobowiazania z tytulu dostaw i ustug

163 372 142,09
69 780 579,16
233 152 721,25
262 348 788,86
74 842 924,92
64 977 372,27



